I. Měsíční náklady státu na jednoho nezaměstnaného (MNSN) – obecný vzorec

MNSN = -DPFO +DPPO  +-DB +-DO –PZT –PZC –PSZ –S –DPH –DPPOO  –NS

kde:

-DPFO - výpadek daně z příjmu fyzických osob spojený s přechodem do nezaměstnanosti

+DPPO -zvýšení daně z příjmu právnických osob spojené s propuštěním zaměstnance,




DPPO = (HM + PZT + (1,045 * HM))* SD,  

HM – průměrná hrubá mzda zaměstnance před jeho propuštěním, 

PZT – sociální, zdravotní a úrazové pojištění hrazeném zaměstnavatelem,

(1,045*HM) – ostatní nemzdové náklady práce,

SD – sazba daně z příjmu právnických osob

+-DB -daňový bonus u rodin s dětmi, (-) v rodině existuje ještě druhý  ekonomicky aktivní rodič, který si může daňový bonus uplatnit v rámci svého daňového přiznání,  (+) propadem do nezaměstnanosti rodina ztratila poslední osobu, která si mohla uplatnit daňový bonus v rámci svého daňového přiznání, 

+-DO -daňová optimalizace prostřednictvím společného zdanění manželů vychovávajících alespoň jedno nezaopatřené dítě (-) dtto viz. DB, (+) dtto viz. DB,

-PZT -ztráta na sociálním, zdravotním a úrazovém pojištění  hrazeným dříve zaměstnavatelem,

-PZC -ztráta na sociálním a zdravotním pojištění hrazeném dříve zaměstnancem,

-PSZ  -platba státu za nezaměstnaného zdravotním pojišťovnám (státní pojištěnec), 

-DPH -pokles výnosu daně z přidané hodnoty (a spotřebních daní) spojená s poklesem a  restrukturalizací spotřeby rodiny nezaměstnaného,

-DPPOO -ztráta výnosu daně z příjmu právnických osob v obchodě a u poskytovatelů služeb spojená s poklesem a restrukturalizací spotřeby rodiny nezaměstnaného (vyvolaným poklesem její kupní síly).

-S -přiznání sociálních dávek nezaměstnanému a jeho rodině bezprostředně souvisejících s jeho nezaměstnaností (v závislosti na celkovém čistém příjmu rodiny):  podpora v nezaměstnanosti (při rekvalifikaci),  přídavek na dítě, sociální příplatek, příspěvek na bydlení, dávky sociální péče (doplatek do životního minima),


-NS -náklady státu na aktivizační a preventivní opatření v boji proti nezaměstnanosti přepočtené na jednoho nezaměstnaného (APZ, příspěvky na sociální důsledky restrukturalizace, zaměstnávání zdravotně postižených občanů)

IIa) Měsíční náklady státu na jednoho průměrného nezaměstnaného během podpůrčí doby (MNSNPPD )
MNSNPPD = -DPFOP +DPPOP  +-DBP +-DOP -PZTP -PZCp -PSZ -SPPD -DPHPPD -DPPOOPPD -NS

P – předchozí příjem (hrubá mzda) průměrného nezaměstnaného. 


p= PPVN/ 0,475/(1-PMZ)

PPVN – Průměrná výše podpory v nezaměstnanosti v daném období


PMZ – Průměrná míra zdanění hrubých příjmů zaměstnanců



   (Aktuální výše p pro rok 2005 činí 12 000 Kč).


-DPFOp - výpadek daně z příjmu fyzických osob spojený s přechodem průměrného nezaměstnaného do nezaměstnanosti

+DPPOp -zvýšení daně z příjmu právnických osob spojené s propuštěním průměrného 


nezaměstnaného,




DPPOp = (p + PZTp + (1,045 x p) x SD,  

PZTp – sociální, zdravotní a úrazové pojištění hrazené zaměstnavatelem odpovídající p

(1,045 x p) – ostatní nemzdové náklady práce,

SD – sazba daně z příjmu právnických osob

+-DBp -daňový bonus u rodiny s dětmi průměrného nezaměstnaného , (-) v rodině existuje ještě druhý  ekonomicky aktivní rodič, který si může daňový bonus uplatnit v rámci svého daňového přiznání,  (+) propadem do nezaměstnanosti rodina ztratila poslední osobu, která si mohla uplatnit daňový bonus v rámci svého daňového přiznání, 

+-DOp -daňová optimalizace prostřednictvím společného zdanění manželů vychovávajících alespoň jedno nezaopatřené dítě v rodině průměrného nezaměstnaného 

(-) dtto viz. DB, (+) dtto viz. DB,

-PZTp -ztráta na sociálním, zdravotním a úrazovém pojištění  hrazeným dříve zaměstnavatelem za průměrného nezaměstnaného

-PZCp -ztráta na sociálním a zdravotním pojištění hrazeným dříve průměrným nezaměstnaným

-SpPD -přiznání sociálních dávek nezaměstnanému a jeho rodině bezprostředně souvisejících s jeho nezaměstnaností během podpůrčí doby:  podpora v nezaměstnanosti (při rekvalifikaci),  přídavek na dítě, sociální příplatek, příspěvek na bydlení, dávky sociální péče (doplatek do životního minima),

- DPHpPD -pokles výnosu daně z přidané hodnoty (a spotřebních daní) spojená s poklesem a  restrukturalizací spotřeby rodiny průměrného nezaměstnaného během podpůrčí doby,

-DPPOOpPD -ztráta výnosu daně z příjmu právnických osob v obchodě a u poskytovatelů služeb spojená s poklesem a restrukturalizací spotřeby rodiny průměrného nezaměstnaného během podpůrčí doby.

II.b) Měsíční náklady státu na jednoho průměrného nezaměstnaného po skončení podpůrčí doby (MNSNPBP )
MNSNPBP = -DPFOP +DPPOP  +-DBP +-DOP -PZTP -PZCp -PSZ -SPBP -DPHPBP -DPPOOPBP -NS

-SpBP -přiznání sociálních dávek nezaměstnanému a jeho rodině bezprostředně souvisejících s jeho nezaměstnaností po skončení podpůrčí doby: přídavek na dítě, sociální příplatek, příspěvek na bydlení, dávky sociální péče (doplatek do životního minima),

- DPHpBP -pokles výnosu daně z přidané hodnoty (a spotřebních daní) spojená s poklesem a  restrukturalizací spotřeby rodiny průměrného nezaměstnaného po skončení podpůrčí doby 

-DPPOOpBP -ztráta výnosu daně z příjmu právnických osob v obchodě a u poskytovatelů služeb spojená s poklesem a restrukturalizací spotřeby rodiny průměrného nezaměstnaného po skončení podpůrčí doby.
III. Celkové náklady na průměrného nezaměstnaného za rok a za celou dobu jeho  nezaměstnanosti    

a) Roční náklady státu  na průměrného nezaměstnaného (RNSNp)



RNSNp = (MNSNPPD x k1 + MNSNPBP x k2 ) x 12 

k1 – podíl průměrné doby, po kterou je vyplácena podpora  nezaměstnanosti (d1), k průměrné době setrvání v nezaměstnanosti. 

k2 – podíl průměrné doby, po kterou již není  vyplácena nezaměstnanému podpora v nezaměstnanosti (d2), k průměrné době setrvání v nezaměstnanosti. 



Průměrná doba setrvání v nezaměstnanosti je váženým průměrem průměrné délky průběžné nezaměstnanosti a průměrné délky  nezaměstnanosti u vyřazených uchazečů o zaměstnání ve sledovaném časovém období. Za váhy slouží počty nezaměstnaných v jednotlivých kategoriích. 

b) Náklady státu  na průměrného nezaměstnaného za celou dobu jeho nezaměstnanosti (CNSNp)



CNSNp = (MNSNPPD x (d1 /30)) + (MNSNPBP x (d2/30)) 

